Programme du concours Blanc 2025 de SI.

Durée 4H :
SLCI :
· Savoir transformer des équations temporelles dans le domaine de Laplace et remplir un schéma bloc.
· Savoir Calculer une fonction de transfert en boucle ouverte ou en boucle fermée.
· Théorème de la valeur finale.
Bode : 
· Savoir tracer un diagramme de Bode et/ ou identifier les grandeurs caractéristiques d’une FT à partir de son tracé du diagramme de Bode ( Identification fréquentielle)

Cinématique :
· Savoir calculer une loi entré sortie d’un mécanisme.
· Savoir calculer une vitesse ( 2 Méthodes) et une accélération ;
· Savoir projeter un vecteur vitesse ou accélération si seulement le sujet le demande.
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On s'intéresse & une bouche de climatisation de bureau.

Lair climatisé arrive par le réseau d'air climatisé du
batiment et est distribué par plusieurs bouches. Le débit
dair entrant sur chaque bouche est initialement réglé par
Fintermédiaire d'un clapet dont Fouverture est maitrisée
par un vérin. On donne ci-dessous la modélisation sous
forme de schéma d'architecture ainsi qu'un extrait de
cahier des charges fonctionnel.

50 cm, h= 50 cm, 1= 40 cm, ¢ = 15 cm, d= 20 cm,
30m, $=20 e, Fruy 1= 150N.

Le dlapet 1, de masse m et de centre de gravité G (0,3,-h), est en liaison avec le mur O par Fintermédiaire
une liaison rotule de centre A (0,22,0) et dune lizison linéaire annulaire en O d'axe (0, ). Cette solution

permet ainsi une rotation du clapet autour de Faxe (0,

Lair climatisé arrive par la bouche et exerce une poussée F,, .

X enM (0.

Le débit d'air entrant est initialement réglé par Fintermédiaire de la raideur du vérin dont Ia tige est en liaison
rotule et centre B (0,2a+¢.d) avec le clapet et en liaison rotule de centre D (~¢,2a+¢,0) avec le mur 0. La tige

de vérin 2 exerce surle solide 1 une poussée F, . = p.S, au point B.
Q1. Donner a forme du torseur d'action mécanique transissible deIa liaison O sur 1 en A.
Q2. Donner a forme du torseur d'action mécanique transissible deIa laison 0 sur 1 en O.

Q3. Isoler Fensemble 2+3 puis en dédure les expressions des torseurs d'action mécanique transmissible de la
liaison 1 sur 2 en B et de Ia liaison 0 sur 3 en D que Fon écrira en projection dans la base 2 et 0.

Q4. A aide d'une seule équation scalaire du PFS & identifier, déterminer la relation liant p et F,,

Q5. On donne S : section du piston du vérin. Déterminer la pression p dans le vérin. Faire application
numérique et conclure vis-3-vis du cahier des charges.





